



Justificar los cargos y admitir las pruebas de culpación que se ofrecieran.

Tribunal de exámenes.—Para el examen y calificación de las instancias, documentos y expedientes personales de los aspirantes a la plaza de profesor de enseñanza primaria, se constituirá una comisión de tres personas, designadas por el ministro de Instrucción pública, y una de ellas será el jefe de la sección de Fomento de Consejo de Estado, que presidirá la junta, y será designado por el presidente de aquel alto cuerpo. Por un acuerdo de la junta de gobierno, designado para la sala de gobierno, es un catedrático de la facultad de derecho de la universidad Central, designado por el rector. De un abogado del colegio de Madrid, designado por la junta de gobierno. Y de un jefe de sección de primera clase del ministerio de Fomento o designado por el ministro, el cual se usará como secretario.

Exámenes.—Los ejercicios de oposición para los oficiales letrados, consistirán: En contestar por escrito en el espacio de dos horas y con el debido aislamiento, 40 preguntas del programa que se publicará oportunamente, y versará sobre derecho administrativo, administración contenciosa y competencias, derecho mercantil, civil y penal. Las contestaciones serán leídas en sesión pública.

En redactar durante 12 horas de sistema, en su bien consultando los Códigos y colecciones de leyes y decretos, y de un folio de temas fijados de antemano por el tribunal, y a todos a la suerte de legislación de aguas, minas, montes, instrucción y obras públicas.

En emitir dictamen durante 12 horas de sistema, en el que se discutirán los Códigos y colecciones legislativas, en un expediente administrativo relativo.

Los ejercicios de oposición a las plazas de escribanos se celebrarán en las capitales de provincia, y en las ciudades de categoría respectiva, y se ajustarán a las reglas siguientes:

Primera. Formarán el tribunal de oposición el director del Instituto de segunda enseñanza de la capital, que será presidente, el director de la escuela normal, y un maestro de primera enseñanza de la capital, designado por el ayuntamiento, que será secretario.

Escrituras.—Anualmente se publicarán en la capital los exámenes de los ejercicios de oposición de los aspirantes a las plazas de escribanos, inmediatamente y después de celebradas las primeras oposiciones. Los individuos del cuerpo respectivo podrán reclamar en vía contencioso-administrativa dentro de los tres meses siguientes a la publicación de cada exámen en la Gaceta cuando se consideraren agravados en sus derechos. No interponiendo la demanda, causará estado definitivo el último exámen.

Para conmemorar el segundo centenario de su instalación en España, las escuelas pías de San Fernando celebrarán los días 8, 9 y 10 del corriente solemnes funciones religiosas en la iglesia de su nombre.

Entre los diferentes asuntos puestos a la orden del día para la próxima junta general de la sociedad de socorros mutuos de peluqueros y barberos de Madrid, existe, según tenemos entendido, la discusión de una Memoria acordada a que dicha sociedad acuerde celebrar funciones dramáticas, cuyos productos serán destinados a socorrer a los socios cuyas enfermedades escadan del tiempo reglamentario, así como también a facilitar baños medicinales, beneficios no consignados en el reglamento de esta sociedad.

Se han concedido por el ministerio de Fomento 3000 pesetas para la exposición agrícola de Albacete.

El real decreto relativo a los ingenieros agrónomos, que hoy publica la Gaceta, contiene los artículos siguientes:

Artículo 1.º Los ingenieros agrónomos de provincias se encargan, además de los servicios de índole agrícola que les están encomendados, de la dirección de las granjas-modelo y de estaciones vitícolas enológicas y antiloxídicas cuando el gobierno lo estime oportuno y las necesidades del servicio lo reclamen.

Art. 2.º En el negociado de agricultura del ministerio de Fomento habrá dos ingenieros, uno de primera clase y otro de tercera, con el carácter de auxiliares facultativos.

Art. 3.º Los ingenieros directores de granjas-modelo y estaciones vitícolas enológicas y antiloxídicas, y los auxiliares facultativos, serán nombrados por el ministro de Fomento, y se ajustarán a las reglas siguientes:

colas enológicas y antiloxídicas, y los auxiliares facultativos del negociado de agricultura, formarán parte del cuerpo de servicio activo, como comprendidos en el art. 6.º del reglamento vigente, y gozarán de todas las ventajas de los de su clase.

Ha regresado a Madrid D. Antonio Rivera, director del Pabellón nacional.

El Imparcial aplaude la reforma de la facultad de derecho, pero no está conforme con la supresión de los exámenes de fin de curso, porque el favoritismo y las recomendaciones van a atormentar a los profesores. Además en las universidades desde hay muchos alumnos, como Madrid, el profesor no conoce a todos sus discípulos.

Nuestro colega aplaude los exámenes por escrito, como reforma altamente meritoria.

Dice el Liberal que el ministro de Fomento abraza un pensamiento digno de elogio. En dicho departamento hay varias bibliotecas especiales con un personal particular para cada una de ellas, y ocurre que por falta de locales hay montones de libros que no pueden ser coleccionados, careciendo además de los índices y catálogos necesarios.

Se ha recibido una carta de Filipinas, relativa a los sucesos ocurridos en aquella plaza.

Ayer, a las seis y media de la mañana, salió de esta la *Vencedora* y el cañonero *Mindanao*, con el señor gobernador, el secretario militar, comandante de ingenieros y teniente Alonso con cien disciplinarios para la ranchería de donde procedían los juramentados que mataron a los dos tenientes de la disciplinaria, y el *Hogar*, parece encontraron a los moros preparados para recibirlos; pues al saltar a tierra, les hicieron una descarga de lanzas que tenían amarradas a los árboles, de cuyas resultas hubo algunos heridos de la dotación de la *Vencedora*; después algunos moros que tenían armas de fuego y disparaban desde los árboles, hirieron a un cabo de infantería de marina y un marinero. Las fuerzas expedicionarias mataron tres moros en la playa, les quemaron todas las casas que se encontraron, reembarcándose en seguida y regresando a esta a las tres de la tarde con cinco heridos de la *Vencedora* y un sargento segundo de la segunda disciplinaria con una pequeña herida de bala en una mano. Se ignora el número de moros muertos en el interior, por efecto de las granadas disparadas por el Sr. Pidal, oficial de la *Vencedora*, que dicen hizo muy ciertos disparos al centro de la ranchería.

Parece que los moros tenían algunas armas de fuego y procuraban tirar a los nuestros, lo cual indica están instruidos por alguna mano invisible, porque el día que entraron en la plaza los tres juramentados últimos, no se metieron con ningún natural de los que encontraron a su paso, dirigiéndose a casa hasta a la reunión de los españoles; pues si bien hirieron a un soldado de la villanía, fue defendiendo su vida. Estos días dicen piensan venir cien juramentados, por lo que se han tomado precauciones para que no entren en la plaza.

Es ya preciso se piense en darles una severa lección, pues están muy ensoberbecidos, y sin duda alentados por algunos que no son españoles. Ha llegado a esta el señor brigadier subinspector de ingenieros a pasar revista de inspección, y el señor coronel Márquez a instruir un expediente para averiguación de algunos hechos aquí ocurridos.

Se han recogido 560 pesas de suscripción para las viudas de las tenientes asesinadas, y ayer se entregaron a la mañ que quedaron dos niños pequeños, sus 230; en este correo va el expediente y su fiscal recomienda muy eficazmente al médico Sr. Do-

minguez por su heroicidad, puesto que herido en la cabeza y espalda y caído, y casi sin fuerzas, se agarró a brazo partido con un juramentado, lo desarmó y lo hizo huir; hoy le he visto ya sentado en una silla y muy mejorado de sus heridas; después de lo que ha trabajado asistido solo a su regimiento, al art. 2.º disciplinaria, al art. 3.º fuerza de la quinta artillería, presidio y deportados, sin contar las visitas diarias de hospital y asistencia tan triste desolación, bien merece ser irragmente recompensado.

Parece que el suñan anda algo preocupado con los últimos sucesos y se teme lo toque algún disparo; bien lo merece, pues no falta quien asegure saber que los juramentados habían de venir y hasta se sospecha fueron mandados por él; de todo es capaz.

Empieza la temporada de los manzanos, mangas, juncas y demás frutas, que han sido menos que el año anterior.

Los comestibles carísimos y las carnes por las nubes y tierno si se encuentran, por lo que creo que por ahora debería permitirse edificar de nuevo, haciendo casas decentes en donde a cada uno le pareciese conveniente sin sujetarse al plano de la población, que está hecho y calculado para capitalistas.

Trata de estar presente en San Sebastián un templo protestante que, según dice un colega local, se creará bajo el patronato de los consulados de Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos.

El gobernador civil de Cádiz, señor Lema, ha salido de aquella capital en uso de licencia, deteniéndose dos días en Sevilla y llegando a Madrid mañana probablemente.

En la forma de costumbre ha verificado hoy la visita de cárceles el capitán general del distrito.

Nuestro corresponsal de San Ildefonso nos envía con fecha 6 los siguientes noticias:

«A las ocho y cinco minutos de la mañana ha entrado en este real sitio S. M. la reina, acompañada de S. A. la infanta Isabel, que salió a esperarla a la Venta de los Mosquitos. Venían con S. M. la duquesa de Medina de las Torres, marques de Santa Cruz, duque de Alameda, ayudante de ordenes señor de Alcañiz, y el señor Canizales, y otro coche la condesa de Superunda, y marquesa de Nájera, que acompañará a S. A. la infanta. Al pie de la escalera de Palacio esperaba la marquesa de Santa Cruz, Sr. Lecház, gentilezhombres Unbarry y del Río, duques de San Carlos, duquesa de Alameda, administrador del Patrimonio, los médicos Riedel, Santero y Tojar y los condes de las Quemadas.

De orden suyo no se la han hecho los honores correspondientes, habiéndose retirado, en cuanto llegó, a sus habitaciones para abrazar a sus encantadoras y augustas hijas, y a las dos de la tarde dió el santo, no recibiendo más que al ministro de Marina, gobernador de Segovia y secretario de la Intendencia.

«SS. AA. han salido a pie esta tarde para ir a trabajar a los operarios de la fábrica de cristales. S. M. ha salido en carruaje con sus hijas a dar un paseo.

«Esta noche el teatro estará muy concurrido, por ser la función a beneficio del reputado actor D. Mariano Fernández asistirá las reales personas: se pondrán en escena la comedia en tres actos y en verso, del Sr. Pina, titulada *A casa de dioses*, y el sainete de D. Ramón de la Cruz *El suelto* compuesto. En ambas obras hará de protagonista el beneficiado Sr. Fernández, secundado por los demás actores de la compañía.

«El tiempo ha mejorado considerablemente, cesando el fresco que se ha dejado sentir por espacio de tres días, ocasionando bastantes catartos, pero

que van desapareciendo, pudiendo decir que la salud pública en la provincia y en este real sitio es mejorable.»

Hoy se ha encargado adelantado de la secretaría particular del señor conde de Xiquena nuestro estimado amigo D. Manuel Quejana.

El teniente coronel de la guardia civil Sr. Oliver ha llegado hoy a Madrid.

Esta tarde a las seis se encargará de su nuevo destino de jefe del cuerpo de Seguridad de esta corte.

El jurado competente ha aprobado la lista de la compañía de obra del teatro Real que ha de actuar durante el próximo invierno en dicho coliseo.

El fiscal interino de la audiencia de Reus, Sr. Cortés, ha pedido contra el ex-alcalde de Vilaplana, Don José Mestral, por abusos electorales, dos meses y un día de arresto mayor, y multa de 500 pesetas por cada uno de los cuatro faltas que se le imputan, y ocho años y un día de prisión mayor por el delito, con las a coserías correspondientes y costas.

Ayer a las seis de la mañana se produjo un voraz incendio en la casa de un vecino de Tendilla (Guadalajara), quemándose casi totalmente y dejando al dueño sumido en la miseria.

El siniestro ha sido casual.

No hay que lamentar desgracias personales.

Dicen de Cádiz que el cable entre aquel puerto y las islas Canarias es ya un hecho.

Las formalidades para la colocación del cable han sido terminadas y puede contarse con dicha comunicación telegráfica para el 25 del mes de octubre próximo.

Según datos adquiridos, los vapores *Dacia* e *Internacional*, que han de llevar a cabo esta importante obra, llegarán a Cádiz el 22 del actual bajo las órdenes de Mr. Robert Kaye Gray, ingeniero jefe de la compañía.

La colocación de este cable es una operación de las más difíciles, por la profundidad en que ha de sumergirse; que en algunos sitios llega a tres mil brazas (aproximadamente una legua); por lo que ofrece dificultades con las que no ha tenido que luchar ninguna empresa parecida.

Esta mañana se ha recibido un despacho de Alejandría participando que ayer ocurrieron cuatro defunciones del ébola.

Como se ve, la epidemia tiende a desaparecer muy pronto.

El *Correo Español* de Orán dice que el domingo a las once de la noche fué objeto de una tentativa de asesinato el señor cónsul de España en aquella capital.

«A la hora indicada se retiraba nuestra autoridad consular a su domicilio, acompañado a una de sus hijas. Al doblar el coche que los conducía a la esquina de San Luis, un hombre, al parecer europeo, armado con una *maucha*, se abalanzó al carruaje con el arma enarbolada; el señor Ruiz Gómez, por una feliz casualidad, tenía la vista fija en el agresor, y al percibirse de la criminal actitud de aquel, lo apostrofó energicamente, a la vez que mandaba se detuviese el carruaje, y saliendo a tierra y dirigiéndose hacia donde se hallaba el criminal; el que al oír las voces de su oidor, socorrido que daban la señorita Ruiz Gómez y el cochero, echó a correr precipitándose en la oscuridad.

La policía del consulado, así como la de la localidad, hacen las oportunas averiguaciones con el fin de dar con el criminal.»

Grandes surtidos de brillantes, 56, Carretas, Gumersindo Sainz.

Con fecha 6 nos comunica nuestro

corresponsal de Lérida las siguientes noticias:

«Hace días se ha fijado en los sitios públicos de esta localidad el bando del capitán general del distrito, levantando el estado de guerra en las provincias catalanas.»

«Es digna de elogio la conducta observada durante los últimos sucesos, por el general gobernador D. Romualdo Crespo.»

«Ha visitado a encargarse de la delegación del Banco de España, el activo funcionario D. Antonio González Urdell.»

«Toean a su término las obras del nuevo mercado para cereales, que el Banco de Lérida ha instalado en la plaza de San Luis.»

«Hay empeño decidido por parte de la corporación municipal, para que muy en breve sea un hecho el emplazamiento de un teatro de invierno. Mucho me temo que este importante asunto proyectado que lo relegado al olvido, como ha sucedido otras veces.»

«El inteligente delegado de hacienda D. Juan Rodríguez Pérez, con celo y actividad infatigables, continúa organizando todos los servicios de aquella dependencia, habiendo aumentado considerablemente los ingresos.»

«La temperatura ha descendido, efecto de los fuertes vientos que reinan desde hace algunos días. Los mercados continúan animados y el precio de los granos con tendencia a la baja.»

Hoy recibimos el siguiente telegrama:

«Málaga, 6 (7 tel.).

Los toros de Miura medianos Caballeros perdidos. Los picadores cumplieron según las condiciones del ganado. —El corresponsal.»

De uno de nuestros corresponsales en Vera recibimos hoy, con retraso, las siguientes noticias, fechadas el 4: «Así como el madrileño tiene horror a pasar los meses de julio y agosto en la corenada villa, le tienen también, según observo, a la quietud en cuanto el reloj del tiempo marca el 1.º de setiembre. No parece sino que en esa fecha los dan cuerda a todos para que se pongan de nuevo en movimiento. Al extranjero unos, otros a sus casas, ya no hay calma posible para ellos.»

«Esto no quiere decir que este pueblo haya quedado desierto de forasteros, ni que faltan impresos agradables. No hace un muchos días tuvo lugar una fiesta encantadora en casa del señor Suarez. Le hicieron los pequeños y gozaron también los mayores. Se batió una muñeca, y después de tan solemne acto, las tiernas parejas, elegantemente vestidas, recorrieron el pueblo.»

«El día 2 amanecimos con un espectáculo grandioso e imponente que no se ve todos los días. Como si el mar cantábrico se sintiera disgustado por la soledad en que le van dejando, se enfureció de pronto, y ante aquellas olas empinadas, que más parecían inmensas cascadas, y ante aquella invasión gradual de cuanto ordinariamente respeta el agua, nos sentimos humillados, sorprendidos y admirados.»

«Hasta a ra los naturales del país fué aquello una sorpresa. Así es que todos pasamos el día contemplando aquel grandioso cuadro, y a pesar de un bando del señor alcalde, que prohibía bañarse y de que las casetas de la playa no se han ido para navegar, ocurrió que muchos nos bañamos por curiosos, sin el indispensable traje de baño, y las casetas a su vez marchaban solas, sin remos, vapor ni velas, teniendo por esta razón que retirarse hasta al paseo.»

«Hoy, desde muy temprano, el velte de las campañas anunciaba que algo nuevo ocurría. En efecto, con un temporal de hecho, llegaba, serían las nueve y media, S. M. la reina Isabel, acompañada de la duquesa de Hilar y del jefe de la casa Sr. Geris. El ayuntamiento salió a ofrecerle desear y desayuno en la casa Consisto-

rial, mientras mudaban tiro. Aceptó la invitación y se apeó en la citada casa, donde la esperaban las autoridades locales y empleados, con música y cohetes. Entre las personas que vimos en la comitiva de los señores de Valmar, Rosal y señores, de Carlos y Pavia y su hija Teresa, de Carlos y señora, señora de Bassarán, Muro y señora, familia de Herce de Ojeda, Ruiz Daza y señora, viuda de Sanjust y otras que no recuerdo.

S. M., que tiene una memoria feliz, echó de menos, entre las que recordaban, a la Excmo. Sra. D.ª Felisa Blanco, viuda del general Lersundi, que había pasado el verano en este pueblo, en su linda posesión. Cuando supo que la esperaba, tendiéndola dispuesto un *lunch*, se dirigió a la citada posesión, una vez que la ofrecieron sus respetos las autoridades y personas más notables.

A la entrada del jardín de la que en otro tiempo fué casa de campo del infante D. Francisco, y que ya conocía por haber estado otras veces, la esperaba la dueña de la casa, su hija María, su hijo político Ricardo Molit, sus nietos, uno de los cuales es ahijado de S. M., su hermano D. Antonio y su sobrina Paz. Descansó breve rato y después se sirvió a todos en una mesa primorosamente preparada donde se unía el gusto más delicado al valor y al arte de los objetos, un suculento caldo, algunos flambés, esquisitos vinos, dulces y frutas.

Mientras ocurría, llegó el gobernador civil de Vizcaya, Sr. Piralá, y con todos departió la angustia viajera, como ella acostumbraba, mostrándose muy satisfecha de los arrojados que era objeto y del placer que sentía porque iba a abrazar dentro de pocas horas, en San Sebastián, a su amado hijo D. Alfonso. —J.»

Al dar cuenta de las aguas premiadas en la exposición de Amsterdam, omitimos las de la *Maravilla*, que si bien radican en Leoches, no son las ya conocidas con el nombre de la *Margarita*, siendo, pues, la *Maravilla* la premiada con medalla de oro.

Hacemos esta rectificación a ruego de persona interesada en el asunto.

Del 15 al 30 del actual y de nuevo a doce de la mañana, queda abierta a la sociedad Económica Madrileña la matrícula gratuita para la cátedra de taquigrafía que sostiene dicha corporación.

Niega el *Irrac-bat* de Bilbao la noticia de haber sido procesado por publicar la carta de un corresponsal de Haro dando cuenta de la muerte del lunero de Numancia, Pedro Martínez.

Este periódico copia lo que dijo la *Esperanza* Dinástica sobre este asunto, y añade que en contestación a los informes que pidió a su corresponsal de Haro, ha recibido una nueva carta, cuya publicación no le parece oportuna en estos momentos.

Noticias de espectáculos: Del 15 al 20 del corriente, miss Leona Dare verificará una ascension en globo, desde el jardín del Retiro.

Miss Leona subirá asida por los dientes a un trapezito.

Los andanines Bilbaína y Alda correrán en competencia en la plaza de Toros de Calatayud en la tarde del 10 del corriente.

En la exposición de Minería se verificará mañana un concierto por la banda del tercer regimiento de artillería.

El programa es el siguiente: Marcha militar de Pintado, marcha persa de Fahrbach, overture de la *Tutti in musica*, *Mezma* de Espinosa, *May Queen*, walses de Coote y galop de Pintado.

Parece que una empresa de Valladolid ha comprado una casa de la Acera de San Francisco de aquella ciudad para construir un magnífico teatro de verano de hierro y cristal,

—Es demasiado temprano. Tomad esta noche una cucharada de la medicina y acostaos lo más tarde posible. Que no sea antes de las once. ¿Me comprendéis? ¿Lo habeis?

—Sí, doctor, por complaceros.

—¡Ah, diantre! No se trata de complacerme, sino de curaros pronto para tranquilizar a todos vuestros amigos y hacer dichosos a vuestros padres, que os aman.

Valentina se volvió para ocultar un gesto desdichado.

En cambio Ludovico Bressolles se sintió muy conmovido, rodó con sus brazos a la niña y murmuró a su oído:

—Si, hija mía. Por mi amor, déjate guiar, déjate curar. Ahuyenta todos los pensamientos sombríos, que no tienen razón de ser. Vuelve a ser pronto fuerte y a estar animada y alegre, si no quieres hacer una mujer de pena.

María apoyó su cabeza sobre el hombro de su padre, y respondió:

—Ya sabes que jamás, jamás, te causaré pena alguna voluntariamente. Te prometí escuchar al doctor. Saldré... Haré todo lo que quieras; pero es preciso que no te pongas triste. Y la niña se puso a llorar.

Ludovico lloraba también.

Valentina se enjugaba los ojos perfectamente secos.

Una lágrima hipócrita, lágrima de cocodrilo, corrió por las mejillas de Mauricio, que parecía muy emocionado.

—Vamos, vamos,—repuso el médico,—basta de emociones, mi querida enferma. Hemos convenido que seréis razonable y no me dareis lugar a que os ría, ¿no es cierto?

—Sí, lo hemos convenido.

—¿Seréis obediente?

—Os lo prometo.

—Os someteréis a mis regímenes cualquiera que sea? Entones os curaré muy pronto, pero es preciso empezar a obedecer desde ahora mismo. Es preciso que hagáis ejercicio desde hoy. Os acompañarán en vuestro paseo vuestro señor padre y el señor Mauricio Vasseur, el cual me decía ahora mismo que tendría mucho gusto en servirlos de guía a través de este París que tan bien conocéis.

—Mar a miró a Mauricio, el cual sonreía.

—Acepto,—dijo la joven.

—¡Ah, señorita!—exclamó.—Cuán dichosa me hacéis! Haré de modo que no os arrepintáis de haberme aceptado por guía. Me comprometo a encontrar cada día un paseo nuevo. Pasado mañana el planicio de la exposición de pinturas en el museo de la Industria. ¿Queréis que empecemos por allí? ¿Queréis ir?

—¡Ciertamente!—exclamó María, cuyo rostro se animó por encanto.—Ha sido una muy buena idea. Iremos a visitar el cuadro que debe exponer Gabriel Serret, el cual no puede alcanzar sino un éxito muy grande. ¿Verdad, papá?

—Sí, hija mía,—repuso el arquitecto.

—Sobre todo,—dijo el médico,—no tenéis fatigas buscando distracciones... No me cansaré de repetirlo... El resultado favorable no se hará esperar... Podría asegurar que ya se nota en vos, puesto que solo la idea de un paseo por la exposición de Pinturas ha hecho que os vuelvan los ojos

luceros a las mejillas, y los ojos han recobrado su brillo... He aquí cómo quiero ver siempre:—Procurad estarlo, doctor.

—Si lo hacéis, todo marchará bien... Hasta mañana, señorita.

—Hasta mañana, querido doctor.

—Y luego después un buen pasito.

El doctor salió de la habitación acompañándole Ludovico, Valentina y Mauricio.

Los cuatro bajaron al salón.

—Quince días de distracciones variadas,—dijo el doctor,—y haremos triunfado de la enfermedad moral... Pero oprimámonos de la enfermedad física, no menos importante... Querido señor Vasseur, os explicaría me dejase un momento con el Sr. Bressolles y su esposa.

—¡Sí, señor!—dijo Mauricio.—Voy a despedirme, y me marcho.

—No, no,—repuso el médico.—Vuestra presencia es necesaria, indispensable... He estado un vez para que distrajeris a la señorita Bressolles, y nadie en el mundo podría hacerlo mejor que vos... Dejados; pero volved a otro de cinco minutos... La conversación durará muy poco.

—Voy, pues, a esperar en el gabinete de fumar, —dijo Mauricio.

Y salió.

—Querido amigo,—empezó Ludovico en cuanto estuvo la puerta cerrada,—¡hablad pronto, estoy en aguas!

—No os haré esperar mucho. ¡Jamás a vuestra hija tiernamente!

—Más que a usad en el mundo.

—¿No retrocederéis ante ningún sacrificio por verla curada?

—Daria sin ninguna vacilación toda mi fortuna.

—No se trata de vuestra fortuna. No es preciso arruinar a la señorita Bressolles, sino casarla.

—¿Casarla!—repitieron Ludovico y Valentina.

—¿A este momento?

—No puedo darme otro más oportuno.

—¡Espirad!

—Voy a hacerlo. Os he dicho que había estudiado con paciencia la enfermedad de vuestra hija, y esperaba hallar un medio de combatirla victoriosamente.

—¿Si, y qué?

—Pues bien, he hallado ese medio, y mi descubrimiento no solo resulta de mis observaciones personales, sino que es la opinión de los médicos más célebres, los principios de la ciencia, personas, en fin, de las más autorizadas. No apraxaré en explicaciones científicas, pues sería muy larga. Preséntoos los términos técnicos y me limitaré a afirmar que solo hay un remedio eficaz contra la morbilidad de una víbora, el cual consiste en el matrimonio, ó mejor dicho en el naci miento de un hijo, que debe ser consecuencia natural de dicho matrimonio.

—La verdad es que no os comprendo—murmuró Ludovico.

—Voy a explicaros.

Y repitió lo que recordará haberlo oído decir a Lartigue sobre el particular.

Concluyó en estos términos:

De modo que no va... Nada de retrasos. He indispensable obrar lo antes posible. Sentíaisros que el tiempo urge; pero me veo obligado a decir: Después de haber así el doctor, esperad.

Valentina se había estremecido violentamente. Acababa de comprender.

Ludovico Bressolles bajó la cabeza y guardó silencio.

—¿Qué es esto?

—¿Qué es esto?

—¿Qué es esto?

—¿Qué es esto?

Ludovico Bressolles lanzó un prolongado suspiro antes de contestar.

—No es a él a quien hubiera elegido, pero siendo la situación tal como me la pintáis no puedo rehuser un acto de abnegación como el de que me habeis hablado. Hoy mismo hablaré a María.

—¡Guardaos muy bien de hacerlo!—exclamó el doctor.

—¿Por qué?

—Será una imprudencia. Demasiada prisa podría comprometer y perderlo todo. Es preciso ir pronto, puesto que el tiempo urge, pero no precipitarse nada. Dejádme que sea juez del momento oportuno. Cuando las distracciones que ordeno hayan producido su efecto y vuestra hija haya recobrado un poco de fuerza y alegría, en una palabra, que esté más viva, os avisaré. ¡Hasta entonces ni una palabra!

—¡Ah! Os lo prometo, porque solo la idea de lo que tendria que decir, me horroriza.

—No digáis tampoco una palabra a Mauricio,—dijo el médico.—Es preciso no darle ninguna esperanza hasta estar seguros de que no había de recibir un desengaño.

—Queda entendido.

—Pues bien, hasta mañana.

—Hasta mañana.

XII.

El médico salió después de haber estrechado la mano del ex arquitecto y su mujer.

Se dirigió al gabinete de fumar, donde la esperaba Mauricio leyendo, ó mejor dicho, haciéndolo como se leía.

—Y bien, ¿qué?

Hemos dicho ya en uno de los capítulos anteriores

con entrada para la Aera y salida para la calle de la Constitución. La señora doña Teresa Marin, aplaudida actriz, no forma parte, este año, de la compañía del teatro Lara. No se halla contratada con ninguna empresa. Mañana sábado a las cuatro y media de la tarde se verificará en el jardín del Buen Retiro un concierto extraordinario por la sociedad Unión Artístico-Musical, bajo la dirección del maestro Esnino. En las dos funciones que tendrán lugar mañana en el circo de Price se ejecutarán las divertidas y originalísimas carreras a pie con obstáculos, que tanto agradan al público. También tomarán parte otros notables artistas de la compañía gimnástica que hoy actúa en dicho circo. Habiendo manifestado un caballero en la función del jueves último en el circo de Price que no tendría inconveniente en correr en las carreras de obstáculos, que tanto están llamando la atención del público y vencer al clown John Martinette, el Sr. Paris nos dice que está dispuesto a poner 1000 rs. a favor de dicho clown con los mismos obstáculos y otros más si el competidor lo desea. Así mismo el Sr. Paris ha estendido este reto a cualquier otra persona que acepte esta apuesta, para lo cual se presentará en la contaduría del circo a tratar de lo concerniente para su realización.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 7 DE SETIEMBRE

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de erradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7 (12,35 t). Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 85 1/8.

El ministro del Interior, Sr. Waldeck Rousseau ha pronunciado un importante discurso en Le Pay.

Dijo que el país, seguro de sí mismo, ha visto con la mayor tranquilidad y casi con indiferencia los recientes acontecimientos (aludiendo a las cuestiones surgidas entre orleanistas y legitimistas con motivo de la muerte del conde de Chambord).

Añadió que la sucesión a la jefatura que tenía el conde está abierta y que no puede ser aceptada sin que traiga consigo el alejamiento de las fronteras francesas, de la persona que sustituya al pretendiente.

Nueva-York, 7. El Herald de Nueva-York publica un despacho de Hong Kong diciendo que las inundaciones continúan paralizando las operaciones en los canales de las francesas contra el Tíbet.

Añade que hace seis días que faltan noticias de Hanoi, y asegura que rotorencia de noticias de origen anárquico que los cañoneros franceses han dado un nuevo ataque infructuoso sobre Sontay.

Londres, 7. El Standard dice hoy que el tratado de Hie no será notificado oficialmente a Ch hasta que haya sido aprobado definitivamente por las Cámaras francesas.

Entretanto, añade, el cónsul francés ha recibido la orden de proteger los intereses del comercio en el reino de Anam.

El Daily Telegraph cree que Inglaterra gestiona para que sus buenos oficios sean aceptados tanto por Francia como por China.

Dió que el marqués de Tesens, antes de salir de Londres, tuvo una conferencia con el conde de Granville, ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra, quien le aconsejó que aceptase un arreglo con Francia, si esta potencia presentaba condiciones razonables.

Paris, 7 (tarde). Hé aquí el texto del discurso del ministro del Interior que tanto ha llamado la atención y que va a provocar animados debates: Refiriéndose a los incidentes a que ha dado lugar la muerte del conde de Chambord, dijo: «Nada amenaza la fuerza del gobierno. La agitación que siguió o acompañó al duelo reciente de la monarquía, no ha encontrado eco. El país ha permanecido indiferente. Por otra parte, parece que no hay mucho empeño en recoger francamente una sucesión que no se presente con algunos peligros y la cual, por cierto, traería consigo el estancamiento del territorio francés.» Fabra.

Resoluciones del ministerio de la Guerra. Concediendo un mes de licencia para Jativa, al brigadier D. José Sánchez.

Concediendo el retiro al comandante de Estado mayor de plazas, sargento mayor de Logroño, D. Juan Alonso Agudo.

Destinando al ejército de la isla de Cuba a los siguientes jefes y oficiales: De infantaría: Teniente coronel, D. José García Delgado; comandantes, D. Blas López y D. Miguel Muñoz; capitán, D. Antonio López; tenientes, D. Faustino Fanjul, D. Miguel Ceballos y D. José Mesa; alféreces, D. Miguel Brull y D. Ramon Sanchez.

De caballería: Coronel, D. Juan Emo; tenientes, D. Doroteo del Peral y D. Ramon Brandaris.

Concediendo los siguientes ascensos reglamentarios a oficiales del ejército de la isla de Cuba: Infantaría: A capitanes, D. Arturo Malagocho y D. Luis Bello; a tenientes, D. José Victoria, D. Manuel Romero, D. Juan Caruso, D. Antonio Rojas, D. Juan Gimeno y D. José Sanchez.

A alféreces, D. Ramon Rodriguez, D. Juan Contreras, D. Eduardo Gonzalez, D. Marcelino Colin y D. José Arbolea.

Caballería: A capitán, D. Juan San Martín; a tenientes, D. José Montes Palacios, D. Ezequiel Samaniego, D. Agapito García y D. Joaquin Guerra; a alféreces, D. Saturnino Eparza, D. Angel Vera y D. Francisco Perez.

De nuestro servicio particular recibimos esta tarde el siguiente TELEGRAMA: Pontevedra, 7 (1-45 t).

Continúa la recepción de corporaciones y comités en Lloriza.

Se ha celebrado baile característico del país. El duque de la Torre ha gratificado espléndidamente a los acaudales.

Hoy visitará la ciudad despidiéndose de los comités.

Esta noche habrá baile y velada musical en el Casino.

El duque de la Torre sale mañana sábado para Madrid, de paso para Biarritz.—Venceno.

Terminadas las obras en el piso principal de la parte del edificio del Ministerio de Guerra.

de ocupar las nuevas habitaciones las oficinas de la secretaría del ministerio de la Guerra.

Hoy se ha expedido pasaporte para Maastricht al teniente general Director de Sanidad militar D. Gabriel Baldrich.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que regrese a la Península el personal excedente que de la sección de Farmacia del cuerpo de Sanidad militar, existe en la isla de Cuba.

Esta tarde en el tren expreso ha salido para Cádiz el capitán general de la isla de Cuba D. Ignacio del Castillo.

Su familia permanecerá en España hasta el mes de noviembre, época en que se incorporará en la Habana al digno general, a quien deseamos un feliz viaje.

Acompañado de su familia ha regresado a esta corte, desde Francia, el director de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar, Sr. Acaraya, quien pasó inmediatamente después a saludar al señor presidente del Consejo y a los señores ministros.

El Sr. Acaraya tiene la satisfacción de ver a su lado completamente restablecido a su joven hijo, después de una grave enfermedad.

También ha llegado por la línea del Norte el Sr. D. Pedro Franco, en unión de su familia; y van regresando diariamente casi todos los expedicionarios veraniegos, después de sus respectivas excursiones.

Mañana, a las dos de la tarde, se reunirá el ayuntamiento, en unión de la junta de asociados, para discutir y resolver acerca del acuerdo recaído a la autorización solicitada por la junta auxiliar de cárceles para invertir un crédito en la adquisición de mobiliario para la nueva cárcel.

A algunas horas de Madrid gran número de visitantes de la corte, en unión de la junta de asociados, para discutir y resolver acerca del acuerdo recaído a la autorización solicitada por la junta auxiliar de cárceles para invertir un crédito en la adquisición de mobiliario para la nueva cárcel.

Los concejales que han emprendido la campaña de baja y bondad de este artículo, están de enhorabuena, pues, según nuestras noticias, dentro de breves días lo bajarán a algunos centimos.

En breve publicará la sociedad Geográfica en su Boletín, las dos conferencias que dió en la misma sociedad nuestro compatriota el conocido viajero explorador de la Abisinia y África central, el Sr. Abargues de Sotomayor. El Boletín llevará un mapa indicando la ruta del explorador, las provincias nuevas exploradas y lagos y ríos descubiertos.

Dicho mapa se está grabando por orden de S. M. el rey, que le costea, dando una prueba de su gran interés por todo aquello que puede redundar en honra y provecho para España.

El Sr. Abargues de Sotomayor, cónsul honorario de España en Djeda, a diez leguas de la Meca.

En el término de Morella ha descargado una horrible tormenta, cayendo una exhalación en el coro de la iglesia de San Juan y destruyendo una parte de la cornisa.

Pasado mañana domingo saldrá para Biarritz el director general de Administración y Fomento del ministerio de Ultramar, Sr. Merelles, quedando encargado del despacho de esta dirección el que lo es de Gracia y Justicia de aquel departamento, Sr. Acaraya.

El inspector de Hacienda, encargado en Badajoz de intervenir en el expediente para averiguar si algunos funcionarios de aquella delegación son responsables de los fondos de caja que se llevaron los insurrectos, continúa las diligencias con toda actividad según noticias particulares que tenemos de aquella capital.

En dicho expediente constará si los tres llaveros encargados de la caja pueden tener alguna responsabilidad administrativa o si, por fuerza mayor, no padieron humanamente evitar la sustracción de fondos.

Ha sido declarado cesante el tesoro de la delegación de Hacienda de Badajoz, Sr. Garrido.

Continúa enfermo el ministro de Gracia y Justicia, señor Romero Girón.

Han llegado a Madrid las bulas del obispo auxiliar de Toledo, Sr. Cámara.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el telegrama siguiente: Puerto Rico, 6.

Ayer tarde prodújose aquí la alarma y efectos consiguientes al paso de un ciclón por el Sur de San Thomas; pero sin más consecuencias, porque no tocó aquí.—Gobernador general.

Ocurrencias y desgracias de hoy en Madrid: Esta madrugada ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia un sujeto, por haber inferido dos lesiones graves en la cabeza y brazo izquierdo a una joven de veinticinco años de edad, con quien vivía, en un cuarto bajo de la casa número 47 de la calle del Meson de Parades.

La herida fué conducida al hospital. El agresor es un joven de 37 años de edad, torero, llamado J. Ch. C.—Esta mañana se hizo víctima de un timo de 2000 pesetas, por medio del procedimiento de los cartuchos, un sujeto, a la puerta de un café de la calle de la Luna.

Los estafadores no han sido heridos.—En una casa de la calle de la Guerra se promovió esta tarde una reyerta entre varios hombres y mujeres, saliendo a relucir armas blancas y palos, resultando alguno de los contendientes con contusiones.

La cuestión se suscitó por haber desaparecido una de las huéspedas, llevándose varias prendas de sus compañeros; pero estas, antes de notar la falta de la primera, echábase la culpa unas a otras de ser autoras del hurto.

Ha quedado abierta la matrícula de 1.º y 2.º enseñanza en el Colegio de Isabel la Católica, nuevo centro de instrucción que, establecido en la calle de los Caños, número 4, tiene a su cargo las enseñanzas que en los últimos años se han llevado al colegio de Bejar, su actual nombre y su actual matrícula.

La competencia probada de sus fundadores, el riquísimo material científico por ellos adquirido y todas las demás condiciones de su instalación, permiten asegurar que el nuevo Colegio de Isabel la Católica será desde luego uno de los mejores establecimientos de enseñanza de Madrid.

La delegación de vigilancia y prevención del distrito del Centro, instalada en la actualidad en el ministerio de la Gobernación, se trasladarán a otro local con objeto de

dar a las oficinas de dicho centro el ensanche y la nueva instalación que el servicio exige. También se trasladará a otro sitio el juzgado de guardia.

Un despacho de Londres recibido esta tarde, da cuenta de que el vapor Elephant, que salió de dicha capital para Ferrol, ha entrado de arribada en Holyhead (Inglaterra), perdiendo un cilindro del martinete que conducia con destino al arsenal de Ferrol.

La exposición pública que tiene lugar los domingos en el museo nacional de Pintura y Escultura, será desde el próximo 9 del corriente, desde las diez de la mañana a tres de la tarde.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que continúen usando licencia los que se hallaban disfrutándola antes de la suspensión de las garantías.

La diputación provincial de Madrid ha sido autorizada para realizar varias transferencias en su presupuesto.

El señor gobernador civil de esta provincia, confirmando su providencia de 1.º del actual dictada en vista del informe de la junta de Sanidad, ha comunicado hoy por medio de sus agentes al dueño de la fábrica de bujías La Estrella, la orden de clausura de dicho establecimiento.

En su condeñencia, a las seis de esta tarde ha quedado cerrada provisionalmente la citada fábrica; asunto que ha sido objeto de tantos comentarios y cuya resolución reclamaban unánimemente todos los vecinos de aquel barrio.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido la cruz roja del Mérito militar de segunda clase al telegrafista de la Seo de Urgel D. Faustino Medina, en recompensa de los servicios importantes que prestó a la causa de la plaza fronteriza.

Por el ministerio de la Gobernación se le ha concedido también una recompensa, y se le ha ofrecido una plaza en el gabinete telegráfico del señor ministro.

VIAJE DE S. M. EL REY. Esta tarde recibimos de nuestro corresponsal especial el siguiente telegrama: Deusch Cloreourt, 7 (6-30 m).

S. M. el rey ha entrado en territorio alemán a las seis de la mañana con toda felicidad. En la frontera le esperaba un alto empleado del ferrocarril.—Mencheta.

Telegrama oficial: Karlsruhe, 7 (10-6 m).

Al presidente del Consejo: S. M. el rey sigue su novedad su viaje. Llegaremos a Munich a las siete y media de esta tarde.—Vega Armiyo.

Temperatura de hoy en Madrid: Observaciones por el óptico señor Grasselli.

A las siete de la mañana, 17 grados centígrados a la sombra.

A las doce del día, 25 grados centígrados a la sombra.

A las cinco de la tarde, 25 grados centígrados a la sombra.

El barómetro se inclina al buen tiempo.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 8 DE SETIEMBRE

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Real decreto declarando que no há lugar a decidir una competencia suscitada entre el gobernador de Tarragona y el juez de primera instancia de Híjar.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto suprimiendo el juzgado de primera instancia de Grandas de Salinas, y creando en su lugar otro, cuya cabecera de partido será la villa de Tineo.

FOMENTO.—Real decreto ampliando de hasta 500000 pesetas la subvención concedida con destino a las obras del puente de Santander.

Otros concediendo 500000 pesetas de subvención con destino a las obras del puente de Gijón, y la de 200000 para las obras de Ibarra.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 7.

FOISA.—Fondos franceses: 4 por 100, 79-55 1/2; 5 por 100, 103-50.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 85-80.—Obligaciones de Cuba, 497-50.—Consolidado inglés, 100-3/8.

Ultima hora.—4 por 100 exterior, 85 3/8; ídem amortizable, 60 1/2.—Obligaciones de Cuba 498-25.

Londres, 7. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 87 7/8.

Suez, 6. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, España, y continúa su viaje sin novedad.

Port Saïd, 7. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Santo Domingo, y continúa su viaje sin novedad.

Viena, 7. El periódico La Presse libera publica un despacho de Gasteiz diciendo que las asociaciones de la provincia de Bizmark y el representante de Rumania conde de B. Athano, han dado por resultado colocar a Rumania en la misma posición que Italia, respecto a la alianza, Austro-Alemana.

Paris, 7. El ministro de Negocios extranjeros señor Challemeil Laour celebró ayer una larga conferencia con el marqués de Treng embajador de China.

Este último espuso las bases de un arreglo que el ministro francés creyó dignas de examen en vista de la nueva situación creada por el tratado de Hie, el cual asegura a Francia el protectorado sobre el reino de Annam.

Diebas bases tratan de la fórmula honoraria en virtud de la cual debe reconocerse la suzeranía de soberanía de China sobre Annam.

de comandante en jefe de la formidable escuadra acorazada del Mediterráneo, para dar lugar a un movimiento diplomático de mucha consideración.

En París se hacen muchas combinaciones en los círculos diplomáticos; pero la más exacta y probable nos parece ser la que nos señala a un antiguo nuestro, antiguo diplomático residente en Francia.

Como ya dijimos anteriormente, será muy probable que el barón Des Michels, de Madrid, vaya a Constantinopla, en sustitución del actual embajador en Turquía, marqués de Noailles, que reemplazará al almirante Jaurés en Rusia.

A Madrid vendría el ministro en Portugal, Mr. Laboulaye, a quien lo reemplazaría el antiguo pródista ministro Gustavo de Contatuy, quien durante largos años fué correspondiente del Temps de París en esta capital.

Mr. G. de Contatuy y esta ahora de ministro en Mexico, y si no nos equivocamos, su señor hermano, D. Carlos de Contatuy, también antiguo rector de Francia en San Petersburgo.

El conde de la Almia representará a la asociación de Escritores y Artistas en la conferencia literaria internacional de Berna.

El congreso de propiedad literaria internacional se celebrará en Madrid el año próximo.

El cabildo de la catedral de Cádiz ha nombrado vicario capitular, sede vacante, al Sr. Boschy, y ecónomo de la mitra al Sr. Maroto.

Lo que ha de pasar en política, según noticias del Siglo: «Aunque algunos colegas suponen que se resolverán los problemas políticos al regreso de S. M. el rey de Alemania, seguimos creyendo que nada se resolverá sin previa reunión de las Cortes.»

La exposición de Minería abrirá hoy de nuevo sus puertas al público. Se han terminado las obras del pabellón central y se han introducido grandes mejoras en todo el recinto.

S. M. ha autorizado a los carneros públicos para llegar a las puertas de la exposición.

La entra la costará todos los días dos reales.

Anoche hemos recibido el siguiente telegrama de nuestro servicio particular: Bilbao, 7 (4-30 t).

Mr. Clark, representante de la compañía «esteiro que dirige Bell, tan conocido en Price y circo Hipólito», construye un circo en esta población. Se inaugurará el 22 de setiembre.—El corresponsal.

En el consejo de ayer tarde, los señores ministros se ocuparon, principalmente, del viaje de S. M. el rey a Alemania, de la actitud y conducta que observa la prensa de Madrid y de provincias, de la diputación de Cádiz y de la dimisión del Sr. Loma, gobernador civil de dicha provincia.

Todas las noticias que ha recibido el gobierno sobre el viaje de S. M. no pueden ser más satisfactorias.

La conducta de una parte de la prensa de provincias, estudiando la cuestión militar y otros problemas de carácter social y político, con propósitos aparentemente poco generosos para el interés de la patria, podrán permitir alguna disposición del gobierno, de carácter excepcional.

El ministro de la Gobernación, que estudia atentamente el desenvolvimiento de la prensa, ha podido informar sobre este asunto con gran competencia.

Las cuestiones de la diputación de Cádiz, resueltas por el ministro del ramo con sujeción al espíritu y letra de la ley, fueron nuevamente indicadas anoche, con ocasión de la dimisión del gobernador civil de aquella provincia, y el Sr. Gullón siguió manteniendo su acuerdo, con el asentimiento de sus compañeros de gabinete.

El ministro de la Guerra dió cuenta de haberse recibido en su departamento un telegrama de Pamplona, anunciando que de seis carabineros y un cabo, destinados en un punto de la frontera, habían abandonado el puesto cuatro de ellos y el cabo, penetrando en territorio francés como simpatizadores del último movimiento sedicioso.

Los dos restantes han comunicado el hecho a su jefe inmediato, y según nuestras noticias parece que resulta de ciertos informes, que la estraña conducta de estos cuatro carabineros y un cabo, quizá aclarado por algún documento incoado en averiguación de un determinado proyecto de contrabando.

Por último aprobó el consejo dos expedientes de transferencia de crédito del ministerio de la Gobernación, una para la dirección de Sanidad y otra para la de Correos.

A las siete y media terminó la reunión.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibió esta madrugada este telegrama de su servicio particular: Pontevedra, 7 (4-15 m).

El señor duque de la Torre ha salido de esta ciudad.

En la estación le han despedido las autoridades y corporaciones y un momento después se ha marchado.

Fue recibido aquí con músicas, aclamaciones y gran entusiasmo. Asistió a la velada musical y al baile del casino que estuvo brillantísimo. La oficialidad acudió vestida de gala.

En Tur obsequiaronle con un lunch despidiéndole los comités izquierdistas de la frontera portuguesa.

El duque de la Torre ha podido ver las grandes simpatías que goza en el país y lo mucho que se le respeta en la región gallega.—V.

El ingeniero agrónomo de la provincia de Granada, ha salido para Lajarón con objeto de clasificar y estudiar el insecto que destruye los naranjos y limoneros de esta comarca.

Anoche, a las nueve, se reunieron en fraternal comida, en la fonda de los Leones de Oro, ochenta y siete individuos de la sociedad de Socorros mutuos de canteros de Madrid, con objeto de celebrar el segundo aniversario de la creación de dicha sociedad.

Un día el acto será la más ordenada y cariñosa española. Terminada la fiesta con los brindis que pronunciaron los asociados señores Muñoz, Ainar, Villegas, Garrido, Sanchez, Recart, Duro, Oria y el presidente de la sociedad, D. Vicente Cortes, en honor de la prensa allí representada, por los asociados allí presentes y por los ausentes, por la periodicidad de la sociedad y por la del Arte de Imprimir, en cuya representación había cuatro asociados de esta, y por último, por varias y distintas aspiraciones de la sociedad de canteros, todas ellas encaminadas al mejoramiento social de la clase.

Vanguardia y Revista Social, pronunciaron breves discursos. Terminaron los brindis con dos muy felices, de los señores Iglesias y Paula, de la sociedad de tipógrafos, uno en prosa y otro en verso.

A las once y media dió fin tan agradable fiesta.

Ocurrencias y desgracias de Madrid: Un individuo del cuerpo de Sanidad Militar se hallaba en el parque de dicho cuartel confeccionando cartuchos para escopeta, cuando se inflamó la pólvora de uno de ellos, produciéndole una herida grave en la cara.

Anoche prome leon una reyerta en la calle de Alcalá tres sujetos, resultando uno de ellos con dos heridas, una leve en el brazo izquierdo y otra grave en el costado izquierdo.

Fueron detenidos los otros dos, uno de los cuales resultó ser un hijo de la víctima, ocupándole una navaja de grandes dimensiones y un ocajon al codo.

Anoche se recibieron por telegrafo las siguientes noticias de provincias: La guardia civil del puesto de Villanueva (Barcelona) ha encontrado en las afueras de dicha población cien cuantos que contenían 37 fusiles y 24 bayonetas.

En el pueblo de las Navas del Marqués (Avila), se declaró un incendio el día 5 del actual, a las nueve de la noche, reduciendo a cenizas cuatro casas y un pajar.

No ocurrieron desgracias personales. Parece que el incendio fué casual. Incendios ocurridos en la provincia de Badajoz: El día 3 del actual fué sofocado un incendio ocurrido en la finca de Enocho, término de Marquilla, propiedad de D. José Sánchez, ocasionando pérdidas de consideración en el arbolado.

En las dehesas G. Uta, Rutillo y Martín Vinos, término de Alcañal, propiedad la primera de D. García de Mendoza y las dos últimas del señor conde de Salient, queándose e junto unas 400 fanegas de pastos y algunas encinas.

Y el pajar de la casa de campo de D. Ventura Morales, venio de Zalamea, causando pérdidas de consideración.

Parece que en breve será votado por el ayuntamiento un crédito con destino a la creación de diez escuelas públicas.

Se asegura que algunos diputados republicanos celebrarán muy en breve una reunión para ponerse de acuerdo acerca de la línea de conducta que deben seguir cuando las Cortes reanuden sus tareas.

Entre ellos hay quien sostiene la opinión de que debe desautorizarse al Sr. Ruiz Zorrilla y condenarse los procedimientos de fuerza.

Noticias de la izquierda que dá anoche la Unión: «La noticia más importante del día es la que se refiere a la pronta disolución que ha surgido entre los hombres de la izquierda y que como de costumbre reconocen por causa el antagonismo que de antiguo existe entre los Sres. Montero Rios y Martos.

El primer o de estos, apoyado por el duque de la Torre, sostiene como condición indispensable para ocupar el poder la promesa de que en una ó en otra forma será establecida la Constitución de 1869; mientras que el segundo, co aprendiendo las dificultades que después de la última insurrección va a encontrar este programa en elevados lugares, afirma que la izquierda puede y debe aceptar el poder si se le ofrece con la actual Constitución, reformándola en sentido democrático.

Con el Sr. Martos está el Sr. Morot, el general Barazan y algunos otros, los cuales censuran al Sr. Becerra, porque en la reunión que anteyor se celebró en el casino de la calle del Lobo, tomó el nombre de alguno de ellos sin la autorización competente.»

Las cuatro de esta madrugada se se ha declarado un incendio en la casa número 36 de la calle Tetuan, junto a la plaza del Carmen, fabrica de de bichocho.

El fuego no ha sido, afortunadamente, de importancia. Empezó por la chimenea del horno y se propagó a una habitación, donde existe leña almacenada.

En los primeros salían grandes llamas, pero los oportunos y rápidos auxilios prestado por el carro de socorro núm. 27, fué dominado al poco rato, el siniestro, que llegó a inspirar algún temor a los vecinos de la casa.

A las cinco de esta madrugada quedaba estinguido por completo el incendio.

Anoche inauguró la temporada de invierno el elegante teatro Lara.

Se pusieron en escena La ocasión la pintan calva y Las Hormigas, del repertorio de dicho circo, y la del malogrado Ventura de la Vega El diplomático, obteniendo dichas obras una perfecta interpretación por parte de las actrices Sras. Valverde, Abril y Rodriguez y de los actores Zamacois, Riquelme, Rubio, Valero y Arana.

El teatro ha sufrido importantísimas mejoras, y el decorado del salón es del mejor gusto.

La primera obra nueva que se pondrá en escena en dicho teatro será una de los actos, de D. Mariano Pina y Minquez, que hoy va por título Madrid, Zaragoza y Alicante.

En Berlin hay muchos agentes de mat. monios, pero la gente desconfía de ellos por lo general, y prefieren anunciarse en el periódico Tagessatt.

Hé aquí dos anuncios, tomados al azar, de uno de los últimos números de ese periódico: «Un joven, estudiante de medicina, fático de recursos, desearia que alguien le hiciese un préstamo, a módico interés, para concluir su carrera.»

«En caso necesario, ofre eria como garantía, casarse inmediatamente con la hija de su acreedor, o bien le haria una promesa formal de matrimonio para cuando terminase la carrera.»

Otro: «El que abaje firma, J. Q. de treinta y seis años, con educac on académica, que hasta ahora no ha tenido tiempo de hacer relaciones, desea ser presentado en algunas casas de la buena sociedad, con objeto de escoger novia para casarse.»

«La comisión de policía urbana ha acordado hoy pasar a informe de la de obras la solicitud de la sociedad Madrilenense de electricidad, pidiendo se le conceda alumbrar con luz eléctrica la calle de Alcalá y Puerta del Sol.»

Hoy, a las diez, asistirá el ayuntamiento a la función religiosa que dedica a su patrona Nuestra Señora de la Almudena, en la iglesia del Sacramento.

Presidirá el acto el Sr. Martínez Luna.

Hasta el lunes próximo no regresará Madrid el alcalde señor marqués de Urquijo.

Hoy tomarán posesión de sus cargos los diputados por provincia de Cádiz, suspensos por el gobierno.

E ordenado de pagos de los de agosto a ratificar las deudas contraídas en el ramo de beneficencia y los de setiembre para instrucción pública.

Segun costumbre mensual, se ha recibido por telegrafo en el ministerio de Ultramar la noticia de la recaudación por todos conceptos en la isla de Cuba durante el mes proximo pasado, la cual ha ascendido a 240 000 pesas, correspondiendo al ramo de aduanas 1 500000.

Ha sido autorizada la creación de un Monte de Piedad y Caja de Ahorros en Granada.

VIAJE DE S. M. EL REY. Telegrama de nuestro corresponsal especial: Karlsruhe, 7 (11 m).

S. M. el rey continúa sin novedad en su viaje. Esta mañana ha invitado a almorzar, en el tren, al ministro de Estado y al jefe del cuartel militar.

En la frontera alemana se incorporó al tren real el señor marqués de Mafpica.

El general Vogel, comandante de la importante plaza de Strasburgo, vestido de gran uniforme, se presentó a S. M. ofreciéndole sus respetos.—

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: La Natividad de Nuestra Señora.

Sábado 8 de Setiembre de 1883.

Cuarenta Horas en Santa María.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 8.—La Natividad de la Santísima Virgen de San Adrián y compañeros mártires.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, y si...

D. José Samperio, Rubio, 2. D. Antonio Montalván, Espoz y Mina, 3.

La junta municipal se halla convocada para celebrar sesión en estas Casas Consistoriales, a las 8 del actual...

CAMBIOS DEL 6.

Table with columns: PLAZAS, DÍAS, BENS. Lists various exchange rates for different locations like Albacete, Alcega, Alicante, etc.

CAJA DE DEPOSITOS

Esta dirección general ha acordado los pagos que se espesan a continuación para el día 7 del corriente...

AYUNTAMIENTO DE MADRID

En el sorteo verificado en la sesión pública de este día para cubrir once vacantes por defunción...

Primer semestre de 1883 a primer semestre de 1882, carpetas números 119 y 120.

ESPOSICION DE MINERIA.

Anuncia la dirección general de Agricultura que mañana sábado 8 del corriente, se abrirá de nuevo al público la exposición de Minería...

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: escomandante señor brigadier don Gonzalo Chacón...

CONSULTAS

Las que se pasaban a las ocho de la mañana en el hospital de la institución de Caballeros Hospitalarios, sito calle de San Mateo...

MATRICULAS

El día 15, de 10 a 12 de la mañana, se abre la de las enseñanzas de la mujer en la secretaría (Boletín, 4), para inscripciones...

MONTE DE PIEDAD.

El día 24 del actual se celebrará la subasta para la construcción de un edificio en el antiguo solar del Monte de Piedad...

MERCADO DE MADRID.

De los partes remitidos por la administración principal de Mataderos públicos, Intervención del mercado de granos y Visita de policía urbana...

—Ternera, 1'50 a 2'00.—Cordero, 0'00 a 0'00.—Ovejas, de 1'20 a 1'50.—Despajos de cerdo, 0'20 a 0'30.

CONSUMOS

Table with columns: PUNTOS DE REGULACION, VES. CENTS. Lists consumption rates for various goods like Tobacco, Sugar, etc.

TEMPLO DE LA ALMUDENA

Relacion de las cantidades que han ingresado en poder de la junta creada para la construcción del nuevo templo parroquial de Nuestra Señora de la Almudena.

AVISOS PARTICULARES

PERLINA DE UN CRISTAL. Delatras cuadrado, cinco lucas, familiar y guarniciones, se venden. Ballesta, 18, cochera.

DOCTOR VAZQUEZ. Especialista en males secretos. Cura breve y radical, honorarios módicos: 10 a 12 y 7 a 9 noche.

DR. MORALES. Especialista en males secretos. esterilidad é impotencia. Carretas, 33, principal.

DINERO DIRECTO. Sin comisión, sobre sueldos, intereses módico. Rebaja en las liquidaciones. Estrella, 3, pl. 12a.

EL COSMOPOLITA. Gran restaurant repostería con grandes y pequeñas habitaciones separadas, mesa redonda y servicio a la carta.

SILLAS DE REJILLA. alemanas, francesas y del país, desde 30 rs. a 160; mecedoras a 80; sillas a 180.

TOROS. Para la próxima temporada se cede un palco sombra para la primera y segunda corrida.

CABALLO. negro, cuatro años, dos dedos, silla tiro, se vende de balde por aumentarse su dueño.

TRONCO. de guarniciones inglesas, sin estrenar, se vende. San Bartolomé, 4, cochera, darán razón.

SE VENDEN BUENAS HABITACIONES con asistencia ó sin ella. Silva, 26, 2.

AMA PARA CASA LOS PADRES. lecho de un mes Paseo de Santa Engracia, 3, 2.ª dcha.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO de casa por dos días. Pucina, 4, bajo izquierda.

AMA PARA SU CASA. Paloma alta, 14, portería.

SE LAVAN Y PLANCHAN CAMISAS a real y medio. Fuencarral, 3, portería.

TRASPASO O SUBARRIENDE. de una tienda. Puente Vallecas, Ramona, la Presilla, 5, 4.

HABITACIONES BIEN AMUEBLADAS, calle de Preciados. En el 23 de la misma, sasería del Sr. Simon, Informaría.

PARTICULAR. GABINETE Y alcaoba a caballero, con ó sin asistencia. Luna, 17, 2.ª dcha.

INSPECTOR.—SE NECESITA para un colegio. Desengaño, 14, litografía, darán razón.

SE VENDE UNA SILLERIA. Sopletera, barata, y mesa de comedor. Atocha, 147, 2.ª.

SOLAR EN VENTA EN LA CALLE de Mendizábal: 7685 pies. Darán razón en la misma calle, núm. 83, labana.

UN SARGENTO LICENCIADO desea cualquier ocupación. Travesía del Conservatorio, 11, bajo.

CARLOS ROMERO SALUDA a Dado Soris a su querido amigo P. Z.

POR PAPELETAS DEL MONTE, alhajas y muebles se da todo su valor. Intereses módicos. Cruz, 37 y 38, principales.

ARAÑAS. de 5 duros a 300. Relojes, candiles, entredoses, mesas, escritorio y objetos para rezallos; precios baratos. Preciados, 28.

SE TRASPASA LA ACREDITADA bodega de vinos, calle de Recoletos, núm. 8, con 6 sin existencias.

CUARTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. ANTONIO YORDI Y LOPEZ falleció el 8 de setiembre de 1879.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 8 del corriente en la iglesia de las Descalzas Reales, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Décimo aniversario. El Excmo. Señor teniente general D. FELIPE RIBERO Y LEMOYNE falleció el 8 de setiembre de 1873.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el 8 del corriente en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

R. I. P. Su nieto y nieto político suplican a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios.

LA ESCOLA. SEÑORA DONA DOLORES FERNANDEZ CORREDORE DE CHAVES ha fallecido en la madrugada de hoy 7 de setiembre de 1883.

R. I. P. Su viudo el Illmo. señor D. Pedro Chaves del Castillo, coronel retirado; hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos que sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 8 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Paseo de Arenales, 16, principal, al cementerio de la sacristía de San Nicolás de Bari, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

EL ILLMO. SEÑOR DON FÉLIX MARTIN SANCHEZ ha fallecido en Torrejon de Velasco el día 3 del actual.

R. I. P. Su aflicción viuda doña Carmen Berganza; sus hijos, hijo político, hermanas, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la iglesia de Jesús Nazareno de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

DÉCIMO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR TENIENTE GENERAL DON FELIPE RIBERO Y LEMOYNE FALLECIÓ EL DIA 8 DE SETIEMBRE DE 1873.

Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en las iglesias parroquial de San José y Góngoras, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia ruega a sus numerosos amigos le encomienden a Dios.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA. Preparada para la estación presente, como depurativo de la sangre: 10 rs. frasco, con su instrucción para el uso.—También tenemos la Panacea SWAINE, la zarza Bristol, Rob LAFFRÉTEUR, Enolatur PADRO y OTROS DEPURATIVOS antisifilíticos. Farmacia de R. Hernández, Mayor, 27 y 28.

COLEGIO DE BEJAR. Este colegio, tan justamente reputado por el buen éxito obtenido en sus exámenes, así de primera como de segunda enseñanza, admite internos, medio-pensionistas y externos. Facilita reglamentos el director.

EL COLEGIO DE SEÑORITAS DE DONA Benita Pérez, situada en la plaza de Santa Catalina de los Donados, núm. 2, se ha trasladado, por mejorarlo de local, a la calle de las Fuentes, núm. 12.

DENTICION DE LOS NIÑOS. Nada hay que iguale a mi jarabe como eficaz y seguro para facilitar el dentado, de los niños, y evitar los accidentes que ocasiona este período tan crítico. Frasco, 10 rs. Botica de Sanchez Ocaña Atocha, 88, frente a Relatores.

RELOJES. de oro, plata, platiné, níquel y metal. La relojería de Ibo Esparza presenta un surtido en las clases mencionadas de más de cuatro mil. Los precios son desde 20 A 5000 pts, la garantía de 1 a 3 años. Llaman la atención entre el vastísimo surtido los remontoir níquel cuatro esteras ca endario que vendemos a 40 ptas. Tenemos varias especialidades en relojes fabricados expresamente para esta casa, y los damos muy baratos.

34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34. MUEBLES. PROGRESO, 5. Sillerías de sáten a 1200 rs.; gabinete a 900. Armarios de luna a 900. Lavabos, espejos, entredoses, chineros, aparadores.

MARMOLEJO. Agua gaseosa natural bicarbonatada sódica-ferruginosa. Sin rival para la curación de las dispepsias, catarras del estómago, viciales e intestinales, bilis, gastralgia, congestión e inflamación del hígado, colicos nerviosos y hepáticos, cálculos y arenillas albuminuria, diabetes sacarina, anemias, clorosis y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vías urinarias.

Temporada oficial, desde 1.º de setiembre a 31 de octubre. Estas aguas se venden en botellas, en las principales farmacias a 4, 3 y 2 reales, y por cajas, pidiendo a la administración, en Marmolejo, ó a la dirección, Serrano, 33, Madrid.

LA LINERA (FABRICA) PRINCIPE, 12. Gran depósito en tejidos blancos de hilo y algodón. VENTA POR MAYOR Y MENOR.

A. VALLEJO PUEBLA, 18. FRENTE A SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES. Primera casa en sillerías. Precios sin competencia. Gran surtido en toda clase de muebles, colgaduras y gabinetes. Catálogo ilustrado y tarifa de precios. Exportación a todas las provincias.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. tiraba a la cabafia paterna, y sentado a la lumbre del hogar refería a su buena madre las vicisitudes que habia experimentado durante el día. Estas se hallaban reducidas a esponer la cantidad de pescados que habian caido en sus redes y anzuelos, y a las alteraciones meteorológicas que habia observado.

Hansted habia cautivado su atención. Mull, a pesar de sus veinte años, era impenetrable. Su cariñosa madre habia procurado en algunas ocasiones sonreír a aquel abismo, pero nada habia conseguido. —Mull era el muchacho más valiente en las playas de Skagen. Tenía una profunda mirada azul una reverberación extraordinaria, como la que existe en las pupilas de esos hombres que tienen una predestinación en su destino: todas las tardes se subía sobre una roca que avanzaba como el cuello de un cisne sobre el mar y allí permanecía horas enteras escuchando los ruidos y eternos ruidos de las olas, ese concierto que los mares consagran perpetuamente a Dios. A veces en aquella contemplación silenciosa y casi incomprendible le sorprendía la noche. Pero ¿qué le importaban a él esas noches del Norte de Europa que a veces parecen claras por las reverberaciones luminosas que se desprenden del Polo?

—¿Hace más de un año que veo una cosa inspechable. Todas las tardes, a la hora del crepusculo, cuando la noche principia a tender su sombra sobre el agitado pioloago, descubro en el limite del horizonte una luz misteriosa, que en realidad no puede ser luz, sino una blanca reverberación que toma luego la figura de una mujer. Esta mujer me mira, me sonríe, me llama; es blanca como la nieve, tiene tendida la cabellera, ondula su larga túnica como esas nubes matutinales que arrolla la brisa antes de salir el sol. ¿Quién es? ¿Es una sombra de mi imaginación? ¿Es una realidad? ¿Es un presentimiento de mi destino? Lo ignoro. El caso es, madre mía, que yo no puedo apartar mis ojos de esa fantasma misterioso. Sobreviene la noche, y la blanca vision continúa llamándome. Empeñado de las trinebas, ya ruja la tempestad, ya el cielo está cubierto por su manto de estrellas, ella continúa presentándoseme. Yo he permanecido horas enteras sobre la roca de la playa, acaso conversando con ella, acaso contentado en mi alma los impulsos más violentos y apasionados, hasta que al dar la media noche en el reloj de nuestra aldea, desaparece repentinamente y no vuelve a aparecer hasta el crepusculo del día siguiente. Esto, madre mia, os explicará la causa que ha dado origen al cambio de mi carácter, y a que me retire tan tarde durante las noches. He resistido, he luchado, he luchado que me haga posible resistir y luchar mañana parto, madre mia, hacia donde se me aparece esa mujer ó ese fantasma; y en ese supremo instante, os vengo a pedir vuestra bendición. —La escena de dolor y de lágrimas que tuvo lugar en la cabafia despues de lo revelado por Mull, puede soperarla cualquiera. Lo cierto es, que al día siguiente el joven se alejó de las playas de Skagen ó Skau, situadas en el cabo más septentrional de la Jutlandia, y en uno de los barcos que de aquella península salían para las costas de Holanda y de Escocia, se dirigió hacia el Estrecho de Calais, siempre viendo la fantástica aparición, cada vez más perceptible a medida que avanzaba hacia el Sudoeste. —Al principio el viaje fué fatigoso; pero al llegar a altura de Amsterdan, una de las violentas borrascas que vienen del Norte, empujó al frágil bajel hacia las peligrosas corrientes del Estrecho. El piloto comprendió que a cualquiera de las costas que se dirigiera, ya de Inglaterra ya de Holanda, tenia que verse arrastrado por las corrientes, para estrellarse al fin en las rocas británicas ó en las playas bajas de Neerlandia, y se decidió por seguir adelante, por más que en frente de sí tuviera el paso de Calais y el Canal de la Mancha. ¿Qué pase en la noche terrible que estalló con más fuerza la borrasca! No preguntéis al Océano el secreto de sus horrores; sólo responderá con el rugido de las olas.

—Mull veía en medio de la tremenda lucha de los elementos la blanca vision que le fascinaba, y no pensó un instante en el peligro que le imponía el sacrificio de su existencia. El barco penetró en el Estrecho, lo atravesó de parte a parte, entró en la Mancha, y tropezando al fin en una de sus islas se hizo mil pedazos. Las olas borrosas las huellas del siniestro; el abismo lo habia devorado todo. Sin embargo, ¡estrano destino! Mull fué el único que pudo alcanzar la orilla, y cuando llegó a ella perdió el conocimiento. —Cuando abrió los ojos, cuando volvió a la vida, se encontró en un lecho

suntuoso, en una habitación de carácter gótico, cuyas ventanas daban vista al mar, y que en torno suyo habia tres criados que parecían haberlo asistido. Miró a todos lados con el asombro de aquel que cree estar soñando a pesar de hallarse despierto, y por largo tiempo lo fué imposible volver de su estupor. —¿Y el barco?—fué lo primero que preguntó. —Se ha perdido,—le contestó uno de los asistentes. —¿Cómo me encuentro en este sitio? —Os hemos recogido en la costa por orden de la generosa Skye. —¿Skye! ¿Quién es,—esclamó Mull cada vez más asombrado.—Yo no he oido nunca ese nombre. —Skye es la duquesa de esta fortaleza. —No bien terminó este diálogo, cuando abriéndose la puerta de la espléndida estancia, se pasó a una mujer, mejor dicho, a una preciosísima joven alta, blanca como el alpe de la nieve, rubia como las hadas que vemos en nuestros sueños y hermosa como estrella que aparece solitaria en las nebulosidades del firmamento. —Verla Mull y lanzar un grito, fué cosa de un instante. —Se le presentaba real y efectivamente la vision que él habia visto tantas veces sola desde las rocas de Skagen; el fantasma que le perseguía, el que le llamaba como el eco de la esperanza en las noches tempestuosas, el que constituía toda su existencia, todo su amor, todo su porvenir. —No era un sueño; estaba despierto; el misterioso se convertía en realidad completa. ¡Era ella! La veía ahora del mismo modo que él la habia visto antes; pero con la diferencia de que antes era una sombra y ahora era una mujer. —Skye hizo un ademán a la servidumbre para que se retirase, y ella quedó sola en frente del lecho, sumamente pálida, sin que por eso dejase de brillar una dulce sonrisa a sus labios. —Acércese lentamente, y esclamó al fin: —¿Eres tú? —El que yo he visto en mis sueños! ¡El que he contemplado tantas veces a través de las nieblas del Norte! ¡El que de noche se me ha

aparecido en lo alto de las almenas de este castillo! —¿En forma suya,—me conocéis?—contestó Mull admirado. —¿Sí. Acabo de decirte cómo te he visto. —¿Es que yo también...? ¡Dios mío! Hay en todo esto una predestinación misteriosa... Yo os amo... yo os adoro. —Silencio—contestó Skye,—guarda en lo más profundo de tu pecho ese secreto, como yo guardo el mio. Yo también te amo... desde hace ya mucho tiempo. Una misma causa ha hecho que nuestros corazones se hayar comprendido antes de este momento. La inmensidad ha sido la mensajera de nuestro amor. Tú eres el hombre del Norte a quien yo he tributado todos los suspiros de mi corazón. —Skye quedó por largo tiempo contemplando al aturldido Mull, y los dos por medio de un conjunto maravilloso de circunstancias, en que se habian amado y conocido, en que los dos se habian visto con los ojos del alma, sostuvieron una profunda diálogo con sus ojos, en donde se comunicaron todo el inmenso cariño que los poseía. —Cuando hubo pasado aquella identificación suprema que los unia en un mismo sentimiento, ella se inclinó hacia el lecho, y le dijo: —En medio de nuestra inesperada felicidad, hay un destino lúgubre que puede acarrearos inmensas desgracias. Soy la hija única del baron de Stone Byre, y este es su castillo predilecto. Mi padre posee grandes territorios en esta isla de Guernesey; pero... —¿Detúvase la hermosa joven como si tuviera que hacer una confesion penosa, y luego continuó: —Pero debo decirte la realidad de todo. —¿Vais a destruir mi corazón?—preguntó Mull. —Tal vez sí. Escucha,—contestó Skye.—Dominado mi padre por el deseo de acrecentar sus riquezas y poderío, tiene concertado mi casamiento con el señor de Sark, que es dueño de la inmediata isla que lleva este nombre. El señor de Sark es un hombre a quien no puedo amar, y a quien no amaré nunca, porque antes te amaba a ti. Mañana es el día destinado para la llegada a este castillo de mi futuro esposo, a quien acompaña mi